

公司研究 | 点评报告 | 安井食品 (603345.SH)

# 安井食品 2026 年一季报点评：收入利润实现高增，开门红提振全年信心

## 报告要点

公司公布 2026 年一季报，实现营业总收入 47.10 亿元（同比+30.84%，全文皆为同比）；归母净利润 5.63 亿元（+42.74%），扣非净利润 5.25 亿元（+53.04%）。

## 分析师及联系人



董思远

SAC: S0490517070016

SFC: BQK487



范晨昊

SAC: S0490519100003

安井食品 (603345.SH)

2026-05-21

# 安井食品 2026 年一季报点评：收入利润实现高增，开门红提振全年信心

公司研究 | 点评报告

投资评级 买入 | 维持

## 事件描述

公司公布 2026 年一季报，实现营业总收入 47.10 亿元（同比+30.84%，全文皆为同比）；归母净利润 5.63 亿元（+42.74%），扣非净利润 5.25 亿元（+53.04%）。

## 事件评论

- 餐饮消费场景复苏及行业价格战趋缓推动公司收入增长。**一季度收入同比增长 30.85%，分产品看，速冻调制食品与速冻菜肴制品增长显著，分别达 27.17 亿元（+35.25%）和 11.76 亿元（+40.77%），成为核心增长引擎；速冻面食制品基本持平（+0.13%），烘焙食品为新增品类，贡献 3,225.75 万元。分销售模式看，经销商渠道贡献 37.98 亿元（+30.54%），新零售及电商渠道爆发式增长 99.99%至 3.83 亿元，体现渠道变革成效；商超渠道下滑 7.36%至 2.52 亿元，反映传统大卖场行业承压。分区域看，华东、华中、华南、西北地区增速均超 28%，其中西北地区增长 41.97%表现突出，境外业务收入达 5,019.08 万元，同比增长 26.10%，开拓初见成效。
- 经销渠道结构持续优化，支撑销售网络韧性与市场渗透力提升。**公司经销商总数达 2,352 家，较期初 2,290 家净增 62 家，增幅 2.71%。华东地区新增 65 家、减少 30 家，期末达 792 家，为最大增量区域；华中地区净增 14 家至 303 家，境外净增 11 家至 305 家，显示区域扩张与国际化布局同步推进。东北、华南、西南等地区经销商数量保持稳定，无显著净变动。
- 利润率改善效果显著，利润实现大增。**2026Q1 归母净利率同比提升 1.00pct 至 11.96%，毛利率同比+1.66pct 至 24.99%，期间费用率同比-0.94pct 至 8.96%，其中销售费用率（同比-0.68pct）、管理费用率（同比-0.6pct）、研发费用率（同比-0.09pct）、财务费用率（同比+0.43pct）、营业税金及附加（同比+0.08pct）。2026Q1 扣非净利润增速达 53.04%，盈利质量显著提升。
- 盈利预测及投资建议：**预计公司 2026-2028 年归母净利分别为 18.06、20.29、21.99 亿元，对应当前股价 PE 分别为 20X、18X、17X，维持“买入”评级。

## 风险提示

- 食品安全风险；
- 成本上涨风险；
- 不可抗力风险。

请阅读最后评级说明和重要声明

## 公司基础数据

当前股价(元)	109.82
总股本(万股)	33,329
流通A股/B股(万股)	29,329/0
每股净资产(元)	48.17
近12月最高/最低价(元)	109.82/69.51

注：股价为 2026 年 4 月 29 日收盘价

## 市场表现对比图(近 12 个月)



资料来源：Wind

## 相关研究

- 《安井食品 2025 年年报点评：主业修复势头强劲，大力拓展新增长点》2026-04-03
- 《安井食品 2024 年报&2025 年一季报点评：收入端保持稳健，控费提效能力持续凸显》2025-05-04
- 《安井食品 2024 三季报点评：收入稳健增长，盈利能力阶段性承压》2024-11-08

更多研报请访问  
长江研究小程序

## 风险提示

- 1、食品安全风险。采购、生产及流通环节可能存在一定食品安全风险，食品原料如鱼糜、肉类、粉类及其他辅料等，企业层面无法完全管控；冷链储运和终端销售等工厂之外的流通环节温度波动导致食品安全问题也无法完全杜绝；另外，同行其他企业若发生重大食品安全事故等也会波及本企业；还有行业中间产品标准缺失及上下游行业标准不统一也会导致食品安全监管问题。
- 2、成本上涨风险。公司未来可能会面临肉类、粉类等原材料成本上涨、单位产品运费增加、员工工资刚性上涨等情况，导致公司经营成本增加，虽然公司通过一系列的增效措施控制了成本上升，但无法完全抵消其给企业效益带来的压力。
- 3、不可抗力风险。自然灾害、战争以及突发性公共卫生事件可能会对公司的财产、人员造成损害，并有可能影响公司的正常生产经营，此类不可抗力的发生可能还会给公司增加额外成本，从而影响公司的盈利水平。

## 财务报表及预测指标

利润表 (百万元)					资产负债表 (百万元)				
	2025A	2026E	2027E	2028E		2025A	2026E	2027E	2028E
<b>营业总收入</b>	<b>16193</b>	<b>18814</b>	<b>20973</b>	<b>22966</b>	货币资金	4980	6177	4711	6660
营业成本	12695	14638	16297	17852	交易性金融资产	3639	3649	3659	3671
<b>毛利</b>	<b>3498</b>	<b>4176</b>	<b>4676</b>	<b>5114</b>	应收账款	671	774	1731	1099
%营业收入	22%	22%	22%	22%	存货	3647	4291	9340	5974
营业税金及附加	128	150	168	183	预付账款	95	98	208	133
%营业收入	1%	1%	1%	1%	其他流动资产	192	195	250	222
销售费用	966	1091	1216	1332	<b>流动资产合计</b>	<b>13226</b>	<b>15183</b>	<b>19899</b>	<b>17759</b>
%营业收入	6%	6%	6%	6%	长期股权投资	16	16	16	16
管理费用	416	489	524	574	投资性房地产	31	31	31	31
%营业收入	3%	3%	3%	3%	固定资产合计	5197	4800	4586	4545
研发费用	92	115	126	138	无形资产	837	888	922	932
%营业收入	1%	1%	1%	1%	商誉	755	695	615	565
财务费用	1	0	1	61	递延所得税资产	167	167	167	167
%营业收入	0%	0%	0%	0%	其他非流动资产	538	371	316	368
加: 资产减值损失	-214	-60	-80	-50	<b>资产总计</b>	<b>20767</b>	<b>22151</b>	<b>26551</b>	<b>24383</b>
信用减值损失	-3	-3	-4	-4	短期贷款	891	891	891	891
公允价值变动收益	8	9	10	11	应付款项	1498	1915	3771	2360
投资收益	56	50	59	66	预收账款	0	0	0	0
<b>营业利润</b>	<b>1798</b>	<b>2388</b>	<b>2693</b>	<b>2925</b>	应付职工薪酬	217	283	478	290
%营业收入	11%	13%	13%	13%	应交税费	332	341	852	555
营业外收支	36	37	31	25	其他流动负债	1345	1704	2920	1975
<b>利润总额</b>	<b>1833</b>	<b>2425</b>	<b>2724</b>	<b>2950</b>	<b>流动负债合计</b>	<b>4283</b>	<b>5134</b>	<b>8912</b>	<b>6071</b>
%营业收入	11%	13%	13%	13%	长期借款	0	0	0	0
所得税费用	464	606	681	737	应付债券	0	0	0	0
净利润	1370	1819	2043	2212	递延所得税负债	234	245	245	245
<b>归属于母公司所有者的净利润</b>	<b>1359</b>	<b>1806</b>	<b>2029</b>	<b>2199</b>	其他非流动负债	346	349	349	349
少数股东损益	10	13	13	13	<b>负债合计</b>	<b>4863</b>	<b>5728</b>	<b>9506</b>	<b>6665</b>
<b>EPS (元)</b>	<b>4.40</b>	<b>5.42</b>	<b>6.09</b>	<b>6.60</b>	归属于母公司所有者权益	15493	15999	16608	17268
					少数股东权益	411	424	437	450
<b>现金流量表 (百万元)</b>					<b>股东权益</b>	<b>15904</b>	<b>16423</b>	<b>17045</b>	<b>17718</b>
	2025A	2026E	2027E	2028E	<b>负债及股东权益</b>	<b>20767</b>	<b>22151</b>	<b>26551</b>	<b>24383</b>
<b>经营活动现金流净额</b>	<b>2317</b>	<b>2571</b>	<b>-8</b>	<b>3588</b>					
取得投资收益收回现金	68	50	59	66	<b>基本指标</b>				
长期股权投资	-2	0	0	0		2025A	2026E	2027E	2028E
资本性支出	-871	-118	-96	-166	每股收益	4.40	5.42	6.09	6.60
其他	-341	-9	0	0	每股经营现金流	6.95	7.71	-0.03	10.77
<b>投资活动现金流净额</b>	<b>-1146</b>	<b>-77</b>	<b>-37</b>	<b>-100</b>	市盈率	18.02	20.27	18.04	16.64
债券融资	0	0	0	0	市净率	1.71	2.29	2.20	2.12
股权融资	2187	0	0	0	EV/EBITDA	8.90	10.13	10.66	9.73
银行贷款增加(减少)	1429	0	0	0	总资产收益率	7.2%	8.5%	8.4%	8.7%
筹资成本	-1065	-1264	-1421	-1540	净资产收益率	8.8%	11.3%	12.2%	12.7%
其他	-1063	1	0	0	净利率	8.4%	9.6%	9.7%	9.6%
<b>筹资活动现金流净额</b>	<b>1488</b>	<b>-1263</b>	<b>-1421</b>	<b>-1540</b>	资产负债率	23.4%	25.9%	35.8%	27.3%
<b>现金净流量 (不含汇率变动影响)</b>	<b>2658</b>	<b>1231</b>	<b>-1466</b>	<b>1949</b>	总资产周转率	0.85	0.88	0.86	0.90

资料来源: 公司公告, 长江证券研究所

## 投资评级说明

**行业评级** 报告发布日后的 12 个月内行业股票指数的涨跌幅相对同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅为基准，投资建议的评级标准为：

看 好： 相对表现优于同期相关证券市场代表性指数

中 性： 相对表现与同期相关证券市场代表性指数持平

看 淡： 相对表现弱于同期相关证券市场代表性指数

**公司评级** 报告发布日后的 12 个月内公司的涨跌幅相对同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅为基准，投资建议的评级标准为：

买 入： 相对同期相关证券市场代表性指数涨幅大于 10%

增 持： 相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在 5%~10%之间

中 性： 相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在-5%~5%之间

减 持： 相对同期相关证券市场代表性指数涨幅小于-5%

无投资评级： 由于我们无法获取必要的资料，或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件，或者其他原因，致使我们无法给出明确的投资评级。

**相关证券市场代表性指数说明：**A 股市场以沪深 300 指数为基准；新三板市场以三板成指（针对协议转让标的）或三板做市指数（针对做市转让标的）为基准；香港市场以恒生指数为基准。

## 办公地址

### 上海

Add /虹口区新建路 200 号国华金融中心 B 栋 22、23 层  
P.C / (200080)

### 武汉

Add /武汉市江汉区淮海路 88 号长江证券大厦 37 楼  
P.C / (430023)

### 北京

Add /朝阳区景辉街 16 号院 1 号楼泰康集团大厦 23 层  
P.C / (100020)

### 深圳

Add /深圳市福田区中心四路 1 号嘉里建设广场 3 期 36 楼  
P.C / (518048)

## 分析师声明

本报告署名分析师以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。分析逻辑基于作者的职业理解，本报告清晰地反映了作者的研究观点。作者所得报酬的任何部分不曾与，不与，也不将与本报告中的具体推荐意见或观点而有直接或间接联系，特此声明。

## 法律主体声明

本报告由长江证券股份有限公司及其附属机构（以下简称「长江证券」或「本公司」）制作，由长江证券股份有限公司在中华人民共和国大陆地区发行。长江证券股份有限公司具有中国证监会许可的投资咨询业务资格，经营证券业务许可证编号为：10060000。本报告署名分析师所持中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格证书编号已披露在报告首页的作者姓名旁。

在遵守适用的法律法规情况下，本报告亦可能由长江证券经纪（香港）有限公司在香港地区发行。长江证券经纪（香港）有限公司具有香港证券及期货事务监察委员会核准的“就证券提供意见”业务资格（第四类牌照的受监管活动），中央编号为：AXY608。本报告作者所持香港证监会牌照的中央编号已披露在报告首页的作者姓名旁。

## 其他声明

本报告并非针对或意图发送、发布给在当地法律或监管规则下不允许该报告发送、发布的人员。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本报告的信息均来源于公开资料，本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含信息和建议不发生任何变更。本报告内容的全部或部分均不构成投资建议。本报告所包含的观点、建议并未考虑报告接收人在财务状况、投资目的、风险偏好等方面的具体情况，报告接收者应当独立评估本报告所含信息，基于自身投资目标、需求、市场机会、风险及其他因素自主做出决策并自行承担投资风险。本公司已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，不包含作者对证券价格涨跌或市场走势的确定性判断。报告中的信息或意见并不构成所述证券的买卖出价或征价，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。本研究报告并不构成本公司对购入、购买或认购证券的邀请或要约。本公司有可能会与本报告涉及的公司进行投资银行业务或投资服务等其他业务(例如:配售代理、牵头经办人、保荐人、承销商或自营投资)。

本报告所包含的观点及建议不适用于所有投资者，且并未考虑个别客户的特殊情况、目标或需要，不应被视为对特定客户关于特定证券或金融工具的建议或策略。投资者不应以本报告取代其独立判断或仅依据本报告做出决策，并在需要时咨询专业意见。

本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本报告当日的判断，本报告所指的证券或投资标的的价格、价值及投资收入可升可跌，过往表现不应作为日后的表现依据；在不同时期，本公司可以发出其他与本报告所载信息不一致及有不同结论的报告；本报告所反映研究人员的不同观点、见解及分析方法，并不代表本公司或其他附属机构的立场；本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时，本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。本公司及作者在自身所知情形范围内，与本报告中所评价或推荐的证券不存在法律法规要求披露或采取限制、静默措施的利益冲突。

本报告版权仅为本公司所有，本报告仅供意向收件人使用。未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布给其他机构及/或人士（无论整份和部分）。如引用须注明出处为本公司研究所，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。刊载或者转发本证券研究报告或者摘要的，应当注明本报告的发布人和发布日期，提示使用证券研究报告的风险。本公司不为转发人及/或其客户因使用本报告或报告载明的内容产生的直接或间接损失承担任何责任。未经授权刊载或者转发本报告的，本公司将保留向其追究法律责任的权利。

本公司保留一切权利。